



新华社社重点报刊

第3975期
总第4941期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站
都市圈圈网 www.dsqqj.cn
我能网 www.wonengw.com
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到1065936060
3.联通用户:发送短信到1065596060视觉总监 皮伦
头版责任编辑 张玮

零售价每份1元

● 南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

节日里的特殊老师 警察教官训练场上度过教师节

“祝老师节日快乐……”9月10日,南京市人民警察训练学校训练场上,来自南京各个分县局的警察学员整齐列队,异口同声地祝福自己的教官,让教官们感动不已。

教官们面对的学员都是战斗在一线的公安民警,南京警方的12000余名民警每年都会轮流在这里完成15天全脱产实战训练。为了保证“全警轮训”的顺利实施,每年的教师节,教官们都是在训练场上度过的。

快枪手:掏枪上膛击发,两秒

42岁的杨俊生原先在武警南京支队服役,五年前来到南京市人民警察训练学校任教。他说,自己1987年入伍时第一次摸到枪,那时用的是那种比较早的步兵突击步枪,第一次打靶,脱靶。但经过勤学苦练,他终于练就了一手好枪法。

射击训练教学非常辛苦,每天都要在射击馆里,一呆就是六个小时,一天课上下来,有上千发子弹在耳边炸响,而整个训练馆一年要打掉几十万发子弹。

散打王:一招制服摔跤冠军

在射击教练中,有一名汉子身材魁梧,颇引人注目。他叫刘连国,曾获得过“江苏散打王”称号。刘连国毕业于南京体育学院运动系散打专业,2002年作为特长生被招募进公安队伍。

2004年对一名涉黑嫌疑人的抓捕中,刘连国遇上的嫌疑人方20,18岁就拿过同级别的全国摔跤冠军。当一交手,刘连国一下子捉住对方的腕关节说,“别动,否则就废了!”对方一听,知道遇上高手了,乖乖就擒。

本报记者 田雪亭 通讯员 滕德义

一只温馨靠垫 让老师动容落泪

快报记者全城直击教师节送礼

老师的感言

不希望教师节变得庸俗

“孩子们很懂事,我们也很欣慰。”昨天,金陵中学校长办公室的张老师笑着说,以前不少学生家长在教师节送礼请吃,不仅扭曲了师生关系,还使老师们疲于应付,牵扯了不少教学精力。“我们提倡用文明的方式庆祝教师节,亲手做一张贺卡,给老师写一封信,发一条温暖的信息,都是很好的庆祝方式。”

南京市三条巷小学五年级的王老师收到了已经毕业的学生寄来的贺卡。王老师59岁了,可谓桃李满天下,每年教师节收到学生的祝福,他都特别开心。

不少学生在教师节还送出看不見的特殊礼物。三条巷小学三年级的李同学平时作业拖拉,昨天,他向老师承诺,“我保证以后早点写好作业,再不拖拉。”“好,这是你教师节送我的礼物,以后别忘了。”

南京市三条巷小学刘校长说,一朵鲜花、一张卡片、一句特别的承诺……这些礼物并不贵重,但代表了孩子们的真心,代表了家长对老师工作的理解和支持,也避免师生关系庸俗化。

9月10日早晨7:05,陆佳晨一路小跑进了洪武北路小学,副校长陈娟刚想表扬他“工作”有责任心,突然想起来,自己现在的身份是“学生”,12岁的陆佳晨才是“校长”,赶忙把话“咽”下去。

这一天,洪武北路小学的孩子们和老师角色互换,学校所有的教师和管理岗位由小学生担任,而老师都坐进课堂当起了学生。

六年级小男生 当了一天“校长”

真正的老师戴上红领巾反串当学生

六位超龄“学生”当升旗手,有点害羞

“下面升国旗,校旗、会旗!”主席台上,原来是大队辅导员的曹娟老师,这次是晨会的小小主持人,特地穿了可爱的裙子,用甜美的嗓音说话。

按惯例,升旗手的事迹得介绍一下,以前介绍的都是升旗的小学生,孩子们听到介绍都特别自豪。这回升旗的六位“学生”都是老师,曹娟一个个介绍他们:优秀的美术老师、优秀的音乐老师,还有优秀的数学老师,这一介绍让平时在讲台上侃侃而谈的老师们也有点害羞了。挠头的还在后面,因为是成年后的第一回当升旗手,老师们有点紧张,三面旗升得有快有慢。

六位超龄“学生”当升旗手,有点害羞

一堂课顺利结束。不过“小老师”还是有点紧张。走下讲台后,他抓起一瓶矿泉水一口气喝完。

“当老师真不容易,我备课都备三天了,还在家里讲了好几遍,可真讲不出,有的内容还是忘讲了,还有接不上话的时候。”

角色互换,老师学生都有点儿小紧张

“她昨天晚上躺在床上还在练习。”三(2)班的梅景怡的妈妈说,女儿的新职务是当一天体育老师,要负责设计一节体育课。昨天早晨七点,小梅就跑到学校操场进行演练。

口令员、课间护导员、中午值班员、各科任课老师、课后辅导员所有的岗位都是2—6年级的孩子们



作为“一日校长”,陆佳晨给老师送花,表达敬意 快报记者 赵杰 摄

胡锦涛代表党中央国务院向广大教师和教育工作者致以节日问候

新华社北京9月9日电 在第26个教师节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛9日下午来到中国人民大学及附属中学,看望慰问师生员工,实地考察学校教育改革发展情况,并亲切接见了全国教书育人楷模等教育系统先进模范代表。胡锦涛代表党中央、国务院,向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候。

责任编辑:宋学伟 sxw810@sina.com 美编:时芸 组版:谈雷

A2、A3
2010年9月11日 星期六

昨天是教师节,一大早,不少学生捧着鲜花去上学,成为当天一景 快报记者 赵杰 摄

感慨与尴尬

给老师发奖状



老师们捧着学生制作的奖状,笑得很开心 通讯员 周宇 摄

高价买花表心意有点变味

在南京大学附属幼儿园门口,大部分家长也选择给老师送花,不少宝宝的手里都拿着五颜六色的花,少的只买了三朵花,一朵白色百合配上两朵粉红色的康乃馨,多的家长竟然买了两束花。“也不算太贵,400多块钱吧。”秦女士说,两束花都是网上预订的,因为提前半个月就预订好了,价格还不算贵。“如果提前三两天,估计得600多元。”

记者走访了七八位家长,给老师买花的钱大多在50元左右,“一朵好点的花就要15元,即使3朵的也得40多元。”有的市民表示吃不消,王先生称,幼儿园刚涨价,自己收入又不稳定,“逢年过节都要意思一下,算下来少说也得上千块。”大多数家长认为,给老师送花,本来就是为了表达一下心意,如果连送花也送出“天价”,那就有点变味了。

幼儿园门口的保安称,因为幼儿园里都是女老师,送烟酒类的礼品盒不合适,大家送花送贺卡的比较多,“至于有没有人送红包,我不太清楚。”另一位张姓保安说,一年就一个教师节,适当表示一下也是人之常情,送花的家长还告诉记者,今天空手的肯定提前表示过了。“不说说不过去啊,老师也不容易。”

在某小学门口,记者装作学生家长,询问身边的家长们有

没有给老师送礼,有的家长笑了笑,但并没有否认。30多岁的王先生告诉记者,“反正我没有送,只是让孩子自己制作了一个贺卡或自己买了一束花送给老师。不过我想肯定会有家长送礼物给老师的,昨天还有别的家长议论到底送什么给老师呢!有人说直接送钱,不太白直了,不如送购物券,还有家长打算送电话卡什么的。”

张岚老师还发现,有些小朋友虽然举手回答问题,回答得也比较好,但声音很小,这跟在幼儿园养成轻声说话的习惯有关。“所以家长在家里可以让孩子响亮的说话,并且让他们把意思表达完整,这样更利于在学校与老师之间的交流。”

一些家长认为,越早给孩子学奥数越好,但张岚老师特别提醒一年级家长,不要过早让孩子去学一些别别扭、弯弯绕的内容,而是应该多读书,增加理解力。

第一个月,多给孩子鼓励

【状况二】“这孩子,都是被惯坏了,动不动发脾气,这坐不住。”一位奶奶郁闷地数落起小孙子。而另一位妈妈则说,自己天天看在孩子旁边做作业,都是口头作业,她竟能磨蹭三四个小时。

【老师支招】

“这些都是是一年级孩子的常见问题。”南师附小语文老师董艾青说,对于坐不住的孩子,家长可以在家里让他静心坐下来听磁带,或是做一些弹琴、下棋能练“坐功”的活动。“对于特别皮的孩子,其实老师也会很关注,有一点进步都会给予他们表扬。”董艾青老师说,老师和家长之间有一本家校联系本,孩子的一些表现老师都会记录在上面,家长也可以在家里给孩子制订奖励政策,比如他改正了缺点就买一本喜欢的课外书。“家长对孩子不能太苛求,孩子适应小学生活一般要一个月的时间。”董艾青老师说,一般来说,一年级孩子能坚持坐住20分钟就是不错了,到了二三年级要求能坚持三四十分钟。

通讯员 于江 张开泉 快报记者 黄艳

南京一小学发短信劝家长别送礼

即使是鲜花也被拒收

快报讯(见习记者 朱蓓)昨天,学生和家长们都忙着给老师发教师节祝福短信,可是南京市鼓楼区一中心小学的家长们,却意外地收到了来自校方的短信。短信是群发的,内容是劝告家长们不要在教师节给老师送礼。看到这个短信,家长们纷纷感叹,学校能这样做真不容易,应该支持。

“我们也看到网上关于教师节送礼的很多说法,与其这样,不如让我们自己表明态度。”对于发送短信拒收一事,鼓楼区一中心小学的张校长表示,“用金钱‘买’特殊待遇是对老师的不信任。”

事实上,对于教师节老师收受学生家长礼品、钱物的问题,教育部门已不止一次出台过相关规定予以禁止。

“每天很多学校也会在教师节前发出倡议,提醒老师们不要收受家长礼品,今年也不例外。”记者了解到,教师节前后,南京的不少学校都在门口张贴倡议书,呼吁家长们不要给老师送礼,但是像上述小学这样给家长群发短信,提醒不要送礼的还不多。

尤其值得一提的是,该校连鲜花也“拒收”。昨天,学校教师办公室里也相对冷清了不少,学校对于不送礼的规定,把家长和学生们习惯在教师节献给老师的鲜花也包含了进去。所有的鲜花都放在了学校的门卫室,张校长表示,这些鲜花将会交给孩子们放学时带回。

300万元成为真正澳洲人 谜底今天、明天揭晓 AUSTRALIA 澳洲身份+独栋别墅

★ 房产投资 + 澳洲绿卡,享受大自然的居住环境及澳洲的高福利待遇。
★ 别墅式住房位于澳洲墨尔本,独栋平均拥有800m²土地,是个人永久产权。
★ 澳大利亚联邦银行可提供贷款。
网址: www.townshend.com.au www.townshend.net.cn
时间: 9月11、12日(本周六、周日)早上9:00—晚上6:00 咨询电话: 13661234471 13681732317
地址: 南京侨鸿皇冠假日酒店9楼皇冠B厅(汉中路89号金鹰国际) 澳大利亚: 0061-3-98973888